ثانوية عامة

الاختبار الأول
الحركة الموجية
س1 : (أ)  ما المقصود بكل من :                                                                     
1) المسافة بين قمة وقاع تال لها = 15 cm 

2) الطول الموجى لموجة طولية يساوى 1.2 m 

3) عدد الإهتزازات الكاملة التى يحدثها جسم مهتز فى الدقيقة = 1800 اهتزازة 

(ب) قارن بين الموجات الطولية والموجات المستعرضة .                                           الازاحة (cm)
(ج) فى الشكل الموضح بالرسم يبين العلاقة 

بين الإزاحة والزمن أوجد :

  1- الطول الموجى     2- التردد                                           الزمن (s)   

  3- سعة الاهتزازة      4- سرعة الموجة 

س2: (أ) علل لما يأتى :

1) موجات الصوت فى الهواء موجات طولية .

2) يمكن قياس التردد بوحدة s-1  .

3) جميع الموجات الكهرومغناطيسية موجات مستعرضة فقط  .

(ب) استنتج العلاقة بين الطول الموجى والتردد وسرعة انتشار الموجة .

(ج) نقطة معينة مرت بها 4 أربع موجات فى زمن قدره 40 s فإذا علمت أن المسافة بين بداية الموجة الأولى ونهاية الموجة العاشرة 95 m فأوجد : 

1- الزمن الدورى لهذه الموجة 

2- الطول الموجى 

3- التردد

4- سرعة انتشار تلك الموجة    
س3: (أ) اكتب المصطلح العلمى :

1) أقصى ازاحة للجسم المهتز بعيدا عن موضع سكونه 

2) المسافة التى تقطعها الموجة فى الزمن الدورى الواحد لها

3) موضع واتجاه أى دقيقة من دقائق الوسط فى لحظة معينة

  (ب) فى تجربة لتعيين سرعة الصوت سجلت قيم التردد ومقلوب طول الموجة بالجدوا الأتى :

	التردد Hz
	150  
	300  
	450    
	X   
	750   
	900 

	مقلوب طول الموجة 
	 0.5   
	1    
	1.5     
	2   
	2.5   
	y  



ارسم علاقة بين التردد (() على المحور الرأسى ومقلوب طول الموجة (      ) على المحور الأفقى ومن الرسم أوجد : 

1-  قيمة كل من x , y                     2- سرعة الصوت فى الهواء
مع تمنياتى بدوام التفوق والنجاح 
Mr. Hosny
الإختبار الثانى 

الصوت 

س1: علل لما يأتى :

1) يعمل البالون المملوء بغاز ثانى أكسيد الكربون على تجميع موجات الصوت .

2) يمكن سماع صوت صادرمن خلف حاجز .
(ب) ما هى شروط حدوث صدى الصوت ؟ 
(ج) سفينة تبعد عن الشاطئ مسافة 3.6km  تصدر صافرة ترددها 300 Hz  يسمعها شخص على الشاطئ بعد مضى 12 s من إطلاقها احسب الطول الموجى للصوت الصادرمن الصافرة .
س2: (أ) قارن بين الحيود والانكسار فى الصوت ؟
(ب) متى يحدث كل من :

1) حدوث النغمات المتوافقة (الضربات).

2) انعكاس الموجة موجبة .

(ج) تداخلت موجتان صوتيتان تردد كل منهما 512 Hz  وكان فرق المسير بينهما 250 cm  , علما بأن 
 سرعة الصوت فى الهواء 320m   .
 هل التداخل بنائى أم هدمى ؟

س3: (أ) ماهو سبب حدوث الانكسار فى الصوت ؟

 (ب) ما المقصود بكل من : 

  صدى الصوت – انكسار الصوت – حيود الصوت – تداخل الصوت .
 (ج) اشرح تجربة توضح ظاهرة التداخل فى الصوت ؟

س4: (أ) وضح لماذا يسمع الصوت ليلا لمسافة أطول منه نهارا ؟

(ب) قارن بين التداخل الهدمى والتداخل البنائى فى الصوت من حيث :
  [ شدة الصوت – فرق المسير ] 

(ج) غواصة أبحاث لتعيين عمق نقطة فى البحر الأحمر أصدرت صوتا وهى بالقرب من سطح البحر فسمعت صداه بعد 2 s  وعندما نزلت إلى عمق 50 m عن سطح البحر وأصدرت صوتا آخر سمع صداه بعد 1.9 s فأوجد عمق البحر عند هذه النقطة .
مع تمنياتى بدوام التفوق والنجاح 

Mr. Hosny
الإختبار الثالث 

الموجات الموقوفة 

س1: (أ) علل لما يأتى :

1) تردد النغمة الاساسية هو أقل تردد يصدره الوتر .

2) اهتزاز الاوتار اهتزاز مستعرض .

(ب) اشرح مع الرسم تجربة ميلد لتوليد أمواج موقوفة .

(ج) وتر كتلته  0.2g وطوله 80 cm يصدر نغمة ترددها  250Hz  عندما يكون مشدودا بقوة 0.25kg.wt  ما نوع النغمة التى يصدرها الوتر بفرض أن عجلة الجاذبية  10 m/s2 

س2: (أ) ما المقصود بكل من :

1) الطول الموجى لموجة موقوفة =  25 cm 

2) المسافة بين بطن وعقدة تالية لها =  10 cm 

(ب) اذكر العوامل التى يتوقف عليها تردد النغمة الاساسية لوتر .

(ج) وتر طوله 100 cm شد بقوة قدرها 25 kg wt  فإذا علمت أن كتلة وحدة الأطوال منه 1g , وكانت 
 عجلة الجاذبية  10m/s2 أوجد : 

1) تردد النغمة الأساسية .

2) تردد النغمة التوافقية الرابعة .

3) سرعة انتشار الموجة فى هذا الوتر .

4) ما عدد العقد المتكونة على هذا الوتر عند إصدار نغمته التوافقية الرابعة .

س3: (أ) اختر الإجابة الصحيحة من بين القوسين :
    1- النسبة بين تردد النغمة الأساسية والنغمات التوافقية التى يصدرها وتر مهتز تكون كنسبة :

                                    [ ( 5 : 3 : 1 ) -  (3 : 2 : 1 ) – ( 2 : 3 : 4 ) ]

    2- إذا قل طول وتر إلى النصف وقلت قوة الشد الى الربع فإن تردده : 

           [ يقل الى الربع – يقل الى النصف – يزداد الى الضعف – يبقى ثابتا – لا توجد اجابة صحيحة ] 

(ب) أثبت أن :

                                         ( =  

(ج) وتر مشدود يصدر نغمة أساسية ترددها 200 Hz فإذا أزيدت قوة الشد الى أربعة أمثالها وزيد طوله 

   الى الضعف فاهتز على شكل قطاعين . احسب تردد النغمة التى يصدرها فى هذه الحالة .

مع تمنياتى بدوام التفوق والنجاح 
Mr. Hosny

الإختبار الرابع 

الفصلين الأول والثانى (الحركة الموجية والصوت)

س1: (أ) اكتب المصطلح العلمى :

1) موجة تهتز فيها جزيئات الوسط فى اتجاه عمودى على اتجاه انتشار الحركة الموجية .

2) أمواج تنشأ من تراكب حركتين موجيتين لهما نفس التردد والسعة ومتعاكسان فى الإتجاه .

(ب) ما هى العوامل التى يتوقف عليها تردد النغمة الصادرة من وتر مهتز ؟ 

(ج) وترم مهتز طوله 100 سم يعطى نغمة أساسية تستغرق أقصى ازاحة له منذ مروره بنقطة الأصل 0.005 ثانية , احسب سرعة انتشار الموجة فيه .

س2: (أ) علل لما يأتى :

1) يجب ألا تقل المسافة بين مصدر الصوت والسطح العاكس عن 17 م .
2) يصعب على شخص تحت الماء سماع الصوت الحادث فى الهواء .
(ب) قارن بين :

1) الموجات الطولية والموجات المستعرضة .

2) الانكسار والحيود فى الصوت . 

(ج) إذا زادت قوة الشد فى الوتر بمقدار 60 نيوتن فزاد التردد إلى الضعف احسب قوة الشد الأولى فى الوتر .
س3: (أ) ما معنى أن :

1) الزمن الدورى لجسم مهتز = 0.05 ثانية .

2) اهتزاز وتر على هيئة ثلاث قطاعات .
(ب) ماهى شروط الحصول على كل مما يأتى :

1- التداخل البناء فى الصوت .                      2- نغمات متوافقة (ضربات) .

(ج) الجدول التالى يوضح العلاقة بين طول الوتر L  وتردد النغمة الأساسية له ( عند ثبوت كتلة وحدة الأطوال له وقوة الشد .

	100 
	160  
	200   
	400  
	400  
	800   
	(Hz     

	160 
	100  
	80    
	40   
	26.66 
	20    
	L cm   


ارسم علاقة بيانية بين ( على المحور الرأسى , 1/L على المحور الأفقى ومن الرسم أوجد :
1) سرعة انتشار الموجات المستعرضة فى الوتر 

2) تردد النغمة الأساسية التى يصدرها وتر طوله 60 سم مماثل للوتر فى العلاقة السابقة .

مع تمنياتى بدوام التفوق والنجاح

Mr.Hosny
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